Prvi pisni test iz Fizike IL (UNT) (13. 4. 2007)

1.

Ko na neko baterijo priklju¢imo 20 ohmski upor, se na njem porablja moc
0.165289 W. Ce zaporedno prikljuéimo 3¢ cn enak upor, se na vsakem
od njiju porablja mot 0.045351 W. Kolikéni sta notranja upornost in
gonilna napetost baterije?

Trije zelo dolgi vzporedni ravni vodniki lezijo v isti ravnini po vseh pa
teée enak clektrieni tok 80 A. Po srednjem vodniku teée tok v nasprotno
smer, kot po levem in desnem. Koliksna je gostota magnetnega polja v
tocki, ki je oddaljena po 60 cm od levega in desnega vodnika, kot kaze
glika 1 in le#i v ravnini, ki pravokotna na vodnike? Vodniki so med sebo]
razmaknjeni po 30 cm.

Upor z upornostjo 100 ©, tuljavo in kondenzator s kapaciteto 1 pwlb
svezemo zaporedno in prikljugimo na generator sinusne izmeniéne napetosti
s krozno frekvenco w = 50000 s™! in zanemarljivo majhno notranjo
upornostjo. Po vezju tece efektivni tok 0.019157 A, Ce upor zamenjamo

s 50 ohmskim pa tete efektivni tok 0.0343 A. Kolikina je induktivnost
tuljave?

. Po zelo dolgi ravni Zici te¢e sinusni izmeniéni tok s krozno frekvenco

w =500 s~ in amplitudo 90 A. V ravnini vodnika lezi zanka, ki ima obliko
pravokotnega. trikotnika s stranicami 30, 40 in 50 cm. Zanka lezi tako,
da je najkrajsa stranica vzporedna z vodnikom in od njega oddaljena 10
em (slika 2). Kolikéna je amplituda napetosti, ki se inducira v zanki?

Konstante:
gy = 8.85-10712 As/Vm, py = 471077 Vs/Am, ¢y = 3-10° m/s, h = 6.62.107%
Js, 0 = 5.67-107% Wm 2K, ky = 2.898:107* Km
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Prvi pisni test iz Fizike II (VSS) (13. 4. 2007)

1. Dve majhni enaki kroglici z masama 7 g sta obeseni na dve enaki zelo
lahki vrvici z dolZino 20-cm, ki imata skupnoe pritrdisée na stropu. Kroglici
sta naelektreni z enakima nabojema. KolikSen je ta naboj, ¢e vrvici v
ravnovesju oklepata kot 70°7

2. Nihajni krog je sestavljen iz kondenzatorja s kapaciteto C in tuljave z in-
duktivnostjo L. Za koliko odstotkov se spremeni lastna krozna frekvenca
nihajnega kroga, ée se induktivnost tuljave povecéa za 70 %7 Nedvoumno
odgovorite ali se frekvenca poveéa ali zmanjsal

3. KroZna zanka ima polmer 8 cm in upornost 0.1 ohm. Okoli njenega
premera jo vrtimo s kotno hitrostjo 600 rad/s. Homogeno magnetno
polje z gostoto 0.6 T je pravokotno na os vrtenja. KolikSen efektivni
inducirani elektri¢éni tok tece po zanki?

4. Dva zelo dolga vzporedna ravna vodnika sta med seboj oddaljena 50 cm.
Po vodnikih teceta v isto smer tokova 50 A in 70 A. Kolikédna je magnetni
pretok skozi kvadratno zanko s stranico 30 cm, ki lezi v ravnini vodnikov
med vodnikoma tako, kot kaze slika 17

Konstante:
gp = 8.85:1071% As/Vm, pg = 471077 Vs/Am, ¢y = 3-10° m/s, h = 6.62-107*
Js, 0 = 5.67-107% Wm 2K, ky = 2.898.107% Km
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2. pisni test (KOLOKVI1]) iz Fizike 2 (UNI), 5. 6. 2007

1. Povrsino nekega zaslona si lahko predstavljamo kot zaporedno postavljena ide-
alni polarizator in 3 mm debelo ploséico z odbojnostjo a = 0.2 in absorpcijsko
razpolovno debelino z;, = 30 mm? KolikSen del vpadnega svetlobnega toka
nepolarizirane svetlobe prepusti taksna povrsina pri pravokotnem vpadu?

2. Koliksna je de Broglieva valovna dolzina pocasnih elektronov, ki jih pospesimo z
napetostjo 50 V? Hitrosti so dovolj majhne, da lahko racunate nerelativisti¢no.
Masa elektrona je m, = 0.51 MeV/c3.

3. Vogonska vesoljska ladja se priblizuje Zemlji s hitrostjo 0.7 ¢y glede na Zemljo. V
nekem trenutku izstreli v smeri proti Zemlji diplomatsko raketo s hitrostjo 0.6 ¢
(glede na Vogonsko vesoljsko ladjo). Za opazovalca na Zemlji traja potovanje
diplomatske rakete od vesoljske ladje do Zemlje 24 dni. Koliko ¢asa traja isto
potovanje za Vogonskega veleposlanika v diplomatski raketi?

4. Zvezda z radijem 10° m seva kot ¢érno telo s temperaturo 10* K. Na razdaljo 10'? m
od zvezde postavimo majhno okroglo tanko zbiralno le¢o. Leco obrnemo proti
zvezdi, tako da je ravnina lece pravokotna na zveznico med leco in zvezdo. Zaslon
postavimo za leco na polovico goriscne razdalje od lece, tako da je ravnina zaslona
vzporedna ravnini lece (slika 1). Koliksna je povpreéna gostota svetlobnega toka
na osvetljenem delu zaslona?

Konstante:

co = 3-10% m/s, gy = 8.85:10712 As/Vm, o = 471077 Vs/Am, h = 6.62-10734 Js,
o =56710"8 W/m2K4, kw = 2.898-1072 Km, ey = 1.6-:1071? As

f/2

leCa zaslon

svetloba
z zvezde
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Pisni IZPIT iz Fizike 2 (UNI), 5. 6. 2007

1. Proti tockastemu naboju 107% As z velike razdalje pogljemo proton s kineti¢no
energijo 10* eV. Najmanj do katere razdalje se proton pribliza tockastemu na-
boju? Energije so dovolj majhne, da lahko racunate nerelativisticno.

2. Meter in pol dolgo Zico s specificnim uporom 0.1 Qmm?/m in povrsino preseka
1 mm? navijemo na okvir oblike enakostrani¢nega trikotnika s stranico 5 cm.
Okvir vrtimo okoli njegove simetrale s frekvenco 20 Hz. Okvir je v magnetnem
polju, ki je pravokotno na os vrtenja okvirja in ima gostoto 1 T. KolikSna pov-
precna moc se porablja v okviru zaradi indukcije?

3. Povrsino nekega zaslona si lahko predstavljamo kot zaporedno postavljena ide-
alni polarizator in 3 mm debelo ploscico z odbojnostjo a = 0.2 in absorpcijsko
razpolovno debelino x; = 30 mm? KolikSen del vpadnega svetlobnega toka
nepolarizirane svetlobe prepusti taksna povrsina pri pravokotnem vpadu?

4. Vogonska vesoljska ladja se priblizuje Zemlji s hitrostjo 0.7 ¢y glede na Zemljo. V
nekem trenutku izstreli v smeri proti Zemlji diplomatsko raketo s hitrostjo 0.6 ¢
(glede na Vogonsko vesoljsko ladjo). Za opazovalca na Zemlji traja potovanje
diplomatske rakete od vesoljske ladje do Zemlje 24 dni. Koliko ¢asa traja isto
potovanje za Vogonskega veleposlanika v diplomatski raketi?

Konstante:
co = 3-10% m/s, gy = 8.85:10712 As/Vm, po = 471077 Vs/Am, h = 6.62-10734 Js,
o =5.67-107% W/m?K*, ky = 2.898-1072 Km



D b= A0""As
WK: //09,0\/
X=¢

@/Z:ff,sw

S=0q 8t
go: 4/""‘-4142'
=5

V=20Hz
B=1T
.7

——

[a]-[¥]
[T1-]% ]

@ GLEY 1 2ZA Lleotdeviy

F1z T (un) 56,2

097 _

[Z2PIT

W, = &% K =4,

LT, w

X= Ll /(O_EAW/%

L!T&, WL<

X =093 m

S

e S vE——

N,____

IR [ -1Z Yy
1295 4p %.40/@/}//

Za 45-0m =
A= - ol coiuh)
0{,{. l# N\ESW/MH)Z[
f__: 4(4/42 =\2%g* w* ain*wi /R amwk = L
PINBS™, 0 R=g. 22l
?P—:: 4 @ZSZLUZ‘-SQ So
Z Q-v3,= =21
824N e w=2lv
P=LN-Bgadys S, \p2senac
S 2 £
-P—: 10 1T 42545 S 3 44052 Jpue /
. At _ 2
B §-Of - Loan M

P**é/r?\x/

@ GLEY 3. ZA Leotorevid



2. pisni test (KOLOKV1J) iz Fizike 2 (VSS), 5. 6. 2007

1. Koliksen del vpadnega svetlobnega toka prepusti 10 mm debela ploscica pri pra-
vokotnem vpadu, ¢e ima odbojnost a = 0.2 in absorpcijsko razpolovno debelino
.Tl/g = 30 mm?

2. Kratkovidno oko ne vidi jasno predmetov, ki so oddaljeni ve¢ kot 2 m. Kaksna
je dioptrija ocal, ki jih potrebuje oko, da vidi jasno predmete do oddaljenosti
7 m? Dioptrijo definiramo kot obratno vrednost goriséne razdalje ocal, podane v
metrih.

3. Zvezda z radijem 10° m seva kot ¢rno telo s temperaturo 10* K. Na razdaljo 10?2 m
od zvezde postavimo okroglo leco z radijem 10 m. Leco obrnemo proti zvezdi,
tako da je ravnina le¢e pravokotna na zveznico med leco in zvezdo. KolikSen
svetlobni tok zajame leca?

4. Vogonska vesoljska ladja, ki miruje v vesolju glede na Zemljo, izstreli proti Zemlji
diplomatsko raketo s hitrostjo 0.7 ¢o. Ko je raketa na polovici poti, se z enako
hitrostjo zanjo pozene se Vogonska vesoljska ladja. Za opazovalca na Zemlji
traja potovanje diplomatske rakete od vesoljske ladje do Zemlje 24 dni. Koliko
casa traja potovanje do Zemlje za Vogonskega veleposlanika v diplomatski raketi
in koliko za poveljnika na Vogonski ladji? Kaksno pot je preletela raketa za
opazovalca na Zemlji?

Konstante:
co = 3-10% m/s, gy = 8.85:10712 As/Vm, o = 471077 Vs/Am, h = 6.62-10734 Js,
o = 5.67-107% W/m?K*, ky = 2.898-107* Km



Pisni IZPIT iz Fizike 2 (VSS), 5. 6. 2007

1. Proti tockastemu naboju 107% As z velike razdalje pogljemo proton s kineti¢no
energijo 10* eV. Najmanj do katere razdalje se proton pribliza tockastemu na-
boju? Energije so dovolj majhne, da lahko racunate nerelativisticno. Naboj
protona je kar enak osnovnemu naboju.

2 zvijemo v

2. Zico s specificnim uporom 0.1 Qmm?/m in povrdino preseka 1 mm
enakostranicni trikotnik s stranico 5 cm in ga vrtimo okoli njegove simetrale s
frekvenco 20 Hz. Zunanje magnetno polje je pravokotno na os vrtenja zanke in

ima gostoto 1 T. Koliksna povprecna moc¢ se porablja v zici zaradi indukcije?

3. Koliksen del vpadnega svetlobnega toka prepusti 10 mm debela ploscica pri pra-
vokotnem vpadu, ¢e ima odbojnost a = 0.2 in absorpcijsko razpolovno debelino
7172 = 30 mm?

4. Zvezda z radijem 10° m seva kot érno telo s temperaturo 10* K. Na razdaljo 10*? m
od zvezde postavimo okroglo leco z radijem 10 m. Lec¢o obrnemo proti zvezdi,
tako da je ravnina lece pravokotna na zveznico med leco in zvezdo. KolikSen
svetlobni tok zajame leca?

Konstante:
co = 3-10% m/s, gy = 8.85:10712 As/Vm, py = 471077 Vs/Am, h = 6.62-1073% Js,
o =56710"% W/m2K4, kw = 2.898-107% Km









Pisni IZPIT iz Fizike 2 (UNI), 27. 6. 2007

1. Tockast naboj e = 107%As se nahaja v elektritnem polju z jakostjo E =1 V/m
in nanj pravokotnem magnetnem polju z gostoto B = 0.1 T. Koliksna je sila na
tockast naboj v trenutku, ko se giblje s hitrostjo 10 m/s v smeri elektri¢nega
polja?

2. Po tuljavi s 100 ovoji in polmerom 10 cm tece tok 2 A. Tuljava se nahaja v
zunanjem magnetnem polju, ki oklepa z magnetnim momentom tuljave kot 30°
in ima gostoto B = 0.1 T? Koliko dela moramo opraviti, da tuljavo zasukamo za
180 okoli osi, ki je pravokotna na geometrijsko os tuljave?

3. Telo s konstantno temperaturo 2000 K in povrsino 106 km? seva kot ¢rno telo.
Koliko mase izgubi taksno telo v eni sekundi zaradi sevanja?

4. Crno telo ima toplotno kapaciteto 100 J /K in povrsino 500 cm?. Na zacetku seva
najmocneje pri valovni dolzini A\g = 1pum. Po kolikSnem casu se mu temperatura
zniza za 1000 K, ¢e oddaja toploto samo s sevanjem?

Konstante:
co = 3-10% m/s, gy = 8.85:10712 As/Vm, o = 47-1077 Vs/Am, h = 6.62-10734 Js,
o = 5.67-107% W/m?K*, ky = 2.898-1073 Km
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Pisni IZPIT iz Fizike 2 (VSS), 27. 6. 2007

1. Po tuljavi s 100 ovoji in polmerom 10 cm tece tok 2 A. KolikSen navor zacne
delovati na tuljavo v trenutku, ko vklju¢imo zunanje magnetno polje, ki oklepa
z magnetnim momentom tuljave kot 30° in ima gostoto B = 0.1 T?

2. Tockast naboj e = 107*As se nahaja v elektricnem polju z jakostjo F =1 V/m
in nanj pravokotnem magnetnem polju z gostoto B = 0.1 T. Koliksna je sila na
tockast naboj v trenutku, ko se giblje s hitrostjo 10 m/s v smeri elektri¢nega
polja?

3. Majhno okroglo 40 W zarnico, ki sveti izotropno, premazemo z d = 0.5 mm
debelo plastjo z absorbcijskim koeficientom g = 0.4/mm. Svetilo postavimo 1 m
nad sredisce okrogle mize z radijem 1.5 m. Ocenite, koliksna je osvetljenost roba
mize?

4. Telo s konstantno temperaturo 2000 K in povrsino 106 km? seva kot ¢rno telo.
Koliko mase izgubi taksno telo v eni sekundi zaradi sevanja?

Konstante:
co = 3-10% m/s, gy = 8.85:10712 As/Vm, o = 471077 Vs/Am, h = 6.62-10734 Js,
o = 5.67-107% W/m?K*, ky = 2.898-1073 Km
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